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A

A densidade linear de carga ao longo do eixo z é dada por

-, sez < —a,

A(z) = A, sez >aq,

0, caso contrério,

onde A > 0 e a > 0 sdo constantes.

(a) (1,0 ponto) Calcule o campo elétrico E num ponto P sobre o eixo .

(b) (1,0 ponto) Adotando-se potencial nulo na origem O, calcule o potencial num ponto

P sobre o eixo y.

(¢) (0,5 ponto) Considere os pontos O — (0,0,0), A= (a/2,0,0) e P = (0,a,0). Qual é

o trabalho efetuado pela forca elétrica para levar uma carga ¢ ao longo do percurso
fechado OAPO?




O potencial elétrico devido a uma esfera carregada de raio a é

Voa
—_—
P

ser > a,

V(z,y,2) =

ovp — Yor

se < @,

onde V > 0 é constante e r = /22 + y2 + 22 é a distancia ao centro da esfera.
(a) (1,0 ponto) Determine o campo elétrico & parar >aer < a.
(b) (1,0 ponto) Determine a carga total Q da esfera.

(¢) (0,5 pontos) Calcule o fluxo através da face superior do cubo de lados L > a mos-
trado na figura que tem trés arestas ao longo dos eixos x, y e z. Expresse o resultado

em termos da carga total @ da esfera e de c,.

y
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(A) (1,0 ponto) Considere um anel de raio R, com uma carga Q uniformemente distribuida,

.colocado no plano zy, com seu centro na origem de um sistema de coordenadas cartesianas.
Calcule o potencial devido ao anel em um ponto qualquer do eixo z.

(B) Um disco de raio R, no plano zy, com seu centro na origem de um sistema de
coordenadas cartesianas, tem densidade superficial de carga o(r) = Cr?, onde 7 é a
disténcia até o centro do disco e C' é uma constante.

(a) (1,0 ponto) Calcule o potencial devido ao disco no eixo 2.

(b) (0,5 ponto) Calcule o vetor campo elétrico produzido pelo disco no semi-eixo z > 0.

/2
Dado: = de = (=? +a7) —a?Vz? + a?
V2 + a? 3
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O potencial elétrico numa certa regido do espago é
V = axy + by? + cy=.
(a) (0,5 ponto) Determine o campo elétrico E nessa regido.

(b) (1,0 ponto) Determine o fluxo do campo elétrico na face superior do cubo de lado

L mostrado na figura. Adote a normal apontando para fora do cubo.

(¢) (0,5 ponto) Calcule o trabalho que deve ser realizado por um agente externo para

levar uma. carga g do vértice A ao vértice B do cubo.

(d) (0,5 ponto) Se uma carga ¢ for colocada no centro do cubo em quanto mudard c

fluxo através da face superior do cubo?

11
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Duas cargas pontuais +¢ e —q estdo situadas em (0,0,d) e (0,0, —d), respectivamente.
(a) (1,0 ponto) Determine o potencial produzido pelas cargas num ponto do espago com
coordenadas (X,Y,Z).
(b) (0,5 ponto) Qual & o potencial sobre o eixo z 7

(c) (1,0 ponto) Determine a componente £, do campo elétrico sobre o eixo z, a partir

da fungdo potencial V(X,Y, Z).

12
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Duas cargas pontuais +¢ € —g estdo situadas em (0,0,d) e (0,0, —d), respectivamente.

(a) (1,0 ponto) Determine o potencial produzido pelas cargas num ponto do espago com
coordenadas (X,Y,Z).

(b) (0,5 ponto) Qual é o potencial sobre o eixo x ?

(¢) (1,0 ponto) Determine a componente £, do campo elétrico sobre o eixo z, a partir
da fungdo potencial V(X,Y, Z).
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